
Теорема о параллельных осях



Момент инерции

Вращательный эквивалент второго закона Ньютона

Частица с массой m вращается по окружности R
Умножим обе части уравнения на R

момент инерции – мера инертности  частицы во вращательном 
Рассмотрим вращающееся твердое тело  как  совокупность множества частиц, 
расположенных на разных  расстояниях от оси вращения.
Так как угловое  ускорение  одинаково, то

Полный момент сил = сумме моментов внешних сил.
Сумма 

называется  моментом инерции тела.

Вращение абсолютно твердого тела 
относительно неподвижной оси момент инерции зависит не 

только от массы тела, но и 
от того, как эта масса  
распределена. 

[неподвижная ось]. 









Поступательное движение
x(t) = x0 + v0t + at2/2

Вращательное движение
φ(t) = φ0 + ω0t + αt2/2

Скорость v Угловая скорость ω

Масса m Момент инерции I

Импульс p = mv Момент импульса L = Iω

Сила F Момент силы τ

Ускорение a
a = dv/dt

Угловое ускорение α
α = dω/dt

2-й закон Ньютона
F = ma

F = dp/dt
τ = Iα

F = dL/dt
Работа
A = Fl A = τφ

Кинетическая энергия
mv2/2 Iω2/2



Связь энергии и работы при вращательном движении

Работа, совершаемая над телом, 
вращающимся вокруг 
неподвижной оси, может быть выражена 
через угловые 
величины. 

Скорость совершения работы, или мощность 
Учитывая

получим 
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1.148, 1.156, 1.161
3.29, 3.46, 3.50, 3.55

Т

Ч

Домашнее задание


